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REQUERIMENTO DE INFORMAÇÕES Nº              ,DE 2016 

(Do Sr. Rômulo Gouveia) 

 

 

 
 

Requer informações ao 

Excelentíssimo Ministro de 

Estado da Fazenda, a respeito 
do fechamento de 05 (cinco) 

agências do Banco do Brasil no 

Estado da Paraíba, por conta da 
reestruturação anunciada pelo 

banco para o ano de 2017. 

 
 

 
 

Senhor Presidente: 

 

 

Requeiro a V. Exª, com fulcro no art. 50, §2º 
da Constituição Federal, e nos termos dos arts. 115, I e 
116 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, 
sejam solicitadas ao Excelentíssimo Ministro da Fazenda, 
as seguintes informações, a respeito do fechamento de 05 
(cinco) agências do Banco do Brasil no Estado da Paraíba, 
por conta da reestruturação anunciada pelo banco para o 

ano de 2017: 
 

1. Quais os critérios utilizados para selecionar as 
agências a serem fechadas em Campina Grande e 
João Pessoa pelo Banco do Brasil? 

 

2. Qual a motivação para o fechamento dessas agências?  
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3. As agências atendem exclusivamente aos municípios 
ou beneficiam outras cidades da Região? 
 

4. A administração do Banco do Brasil S.A. realizou 
algum levantamento sobre a área, em quilômetros 
quadrados, de abrangência das agências fechadas? 

  

5. Como se justifica o fechamento de agências rentáveis 
com comprovada viabilidade econômica e segurança?  

 

6. Quantos Correntistas, pessoa física e quantos pessoa 
jurídica são atendidos nessas agências?  
 

7. Qual a volume de movimentações financeiras 
realizadas por essas agências?  

 

8. Qual o volume de benefícios sociais recebido nessas 
agências? 

 

9. Com o fechamento das agências, que destinação serão 
dadas aos correntistas e demais usuários do Banco do 
Brasil nos municípios?  

 

10. Há planejamento para fechamento de outras 
agencias na Paraíba?  

 

 

 
JUSTIFICAÇÃO 

 

 
Chegou ao nosso conhecimento a notícia de 

que o Banco do Brasil estaria fechando 402 agências 
bancárias em todo o país.  As agências do Banco do Brasil 
funcionam como agentes pagadores de benefícios sociais, 
como vetores de desenvolvimento, por meio de 
financiamentos, pequenos empréstimos etc., e símbolos da 
presença do Estado brasileiro. O fechamento de agências 
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possui impacto em diversos níveis e não pode se dar como 
se fosse apenas uma operação empresarial qualquer.  

 
Na Paraíba, serão fechadas 05 (cinco) 

agências, 04 (quatro) em João Pessoa (Mag Shopping, 
Shopping Sul, Cabo Branco e Espaço Cultural) e 01 (uma) 
em Campina Grande (Partage Shopping), além de                                              
outras 11 (onze) transformadas em postos de atendimento.  

 
Infelizmente não sabemos quais os critérios 

adotados pela Presidência do Banco do Brasil. Tomo por 
base a agência 4636-1 localizada no interior do MAG 
Shopping em João Pessoa, que funciona há quase duas 
décadas no Shopping. Hoje, a agência possui 
aproximadamente 7.000 (sete mil) correntistas, sendo 
considerada a agência mais rentável em sua categoria, 
atraindo clientes fiéis à agência, com total segurança, não 
registrando nenhuma ocorrência de assalto nesse período. 
Atualmente o MAG Shopping integra 150 (cento e 
cinquenta) lojas e um fluxo mensal de 450.000 
(quatrocentos e cinquenta mil) pessoas. Todavia, é 
importante ressaltar, que o fechamento da agencia, 
causará transtornos irreparáveis aos clientes e 
frequentadores do Banco do Brasil e do Shopping, que 
devido aos assaltos ocorridos nos bancos localizados em 
avenidas, se sentem seguros na agencia, exatamente, 
dentro do MAG Shopping. 
 

Caso ocorra o fechamento das demais 

agências, será um transtorno muito grande para a Paraíba, 
para os paraibanos e para aqueles que são usuários dessas 
instituições bancárias, que já sofrem também com a grave 
questão da insegurança. A instituição muitas vezes tem 
fechado e tomado algumas medidas em função da questão 
de insegurança em decorrência de assaltos a bancos, outra 
realidade com que convivemos, infelizmente, no Brasil, e na 
Paraíba não é diferente.  
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Dessa forma, impõe-se a necessidade de 

que esse Ministério informe sobre a extensão do 

encolhimento do número de agências do Banco do Brasil, 

principalmente em nosso estado da Paraíba, seus critérios, 

seu impacto sobre os correntistas e sobre a cobertura de 

agências, assim como se há perspectiva de mais 

fechamentos. 

           Sala de Sessões, em      de                          de  2016. 
 

 
 

RÔMULO GOUVEIA 
Deputado Federal 

PSD/PB 
 


